

今年以来,望江县深入贯彻“一改两为五做到”部署要求,细化实化各项助企纾困举措,深入推进县域企业(项目)联系包保、帮办代办、诉求办理等为企服务工作,着力创建一流营商环境。

# 望江:绘好助企点线面 多措并举谱新篇

8月6日,在望江县企业诉求办理工作推进会上,该县企业服务中心发放了最新制作的企业项目包保联系卡和走访手册,一户一卡一册,明确包保联系“十问三做到”工作职责,主动靠前服务,深度走访问需。

望江县杰杰木器有限公司包保人朱颖瑶在常规走访中注意到,厂区到食堂之间的道路是一条临河的窄路,且没有任何安全设施,有很大安全隐患,她立即将问题反馈至雷池乡政府,协调相关单位,申报沿河防护栏项目。目前该240米路段的护栏已安装,路面也随之拓宽,此举有效解决了企业职工和当地群众出行的安全隐患,对此公司负责人汪传杰感动地说道:“我们自己都没有想到的事你们想到了,还这么快就给办成了!”

望江县推行“网格化+铁脚板”工作机制,全县231名干部联系包保261个企业和56个项目,做到重点企业项

目全覆盖。探索“十问三做到”工作方法,要求包保干部深入企业生产经营第一线,主动了解企业各方面需求,认真听取意见建议,为企业把脉问诊,收集企业运营过程中的各类问题及合理需求,不能现场解决的问题,做到第一时间上报协调处理。

“我们公司自今年3月份签约落户望江后,前后申请注册3家系列公司、公司变更、股权变更等事项,都是通过微信直接与代办员联系办理,将需要的材料提交给企业服务中心的代办员后,没几天就收到消息让我们过去拿批件,效率很高,给我们省去了不少麻烦。”位于安徽望江经开区的安徽申智慧物流科技有限公司相关负责人刘洁泓说道。

“今年以来,像这样的帮办代办工作开展了很多,以前办一件事情,可能存在跑好几次的情况,近一年来,通过精简审批流程,大力推行帮办代办,实现了让企业行政审批事项‘最

多跑一次’。”县企业服务中心副主任何立志说道。

望江着力营造高效优质的政务环境,各涉企职能部门联合组建了86人的帮办代办服务队伍,为重点项目新开工、续建、保投产保驾护航,同时由县经开区和企业服务中心成立企业服务中心窗口,一口受理企业诉求,已为40余家企业提供咨询服务、帮办代办行政审批70多项。

望江县齐赢纺织布料销售有限公司坐落于望江县经开区童装城,今年7月底在市长热线上反映租赁国有企业房屋租金减免问题。问题交办望江县后,该县营商办、企业服务中心第一时间对接企业,及时研判,并联系县城投公司了解详细情况。

“今年租赁国有企业2-4月房屋房租减免已实施到位,齐赢纺织是与望江童童帅仔直接签订租房协议,其2-4月房屋租金减免由童童帅仔公司具体实

施,现在在这两家公司因新周期租金上涨等原因有很大分歧。”望江县城投公司董事会成员宋东明说。

8月10号,县企业服务中心牵头,联合城投公司,召集望江齐赢纺织和望江童童帅仔公司,现场协调处理减免房租事宜,经过近两个小时的沟通调解,双方达成一致,签署了协议书,望江童童帅仔公司返还5000元租金于齐赢纺织。齐赢纺织诉求得到解决,该公司负责人表示满意。

望江县聚焦优化营商环境和企业反映诉求,建立多渠道受理、分类协同办理、联合研判推进、全程跟踪闭环的闭环管理工作机制,不断提升服务效能。今年以来,通过省创优营商环境为企业服务平台转办企业诉求227个,顶格协调、部门联动,截至目前办结率为95.6%。

全媒体记者 付玉  
通讯员 栾奕华 徐林芳

## 新闻传真

### 桐城:全力以赴抗旱保用水

本报讯 8月21日,桐城市大关镇王集村邹庄、红山村村民组新建了拦河坝,将山泉水蓄积起来,满足村民用水需求。同时,一口深82米的机井在该镇百岭村窑湾组中心位置落成,28位村民不再为生活用水发愁。

“因受旱情影响,位于红旗林场的自流饮水工程蓄水池已经干枯,窑湾组村民反馈饮用水不足。”百岭村党总支书记施亚飞说,“接到电话后,镇、村工作人员立即到现场进行勘察。虽然距离蓄水池步行约500米处有一处水源点,但经现场测量取样,此处渗水量并不能满足村民日常用水需求。”于是,镇、村工作人员联系了打井队,根据地理条件,选择了适宜的打井位置,一汪清水为村庄解了渴。

连日来,大关镇将满足村民的生活生产用水放在首要位置,抓好“水源”和“水厂”两个关键因素。

五岭水库是大关镇的饮用水水源地,现存水量85万立方米,水库管理人员严格遵守“先生活后生产”原则,守好全镇人民的“大水缸”,同时,在高温天气下,注意户外巡逻安全。

大关镇现有2座水厂,每天向55万人口供水,日供水量4400立方米。据测算,在持续干旱无雨的情况下,五岭水库可满足百日供水,加上金冲水库作为备用水源,可确保辖区群众用水需求。

(通讯员 夏良根 彭夏)

### 怀宁:数商兴农 惠农富农

本报讯 近年来,怀宁县以电商为媒介,助推农产品走上品牌化发展的“快车道”,实现数商赋能乡村振兴。

坐落于怀宁县蓝莓产业园的安徽恰卜恰食品有限公司,主要从事紫薯、蓝莓深加工食品生产,不到一年时间,该公司通过电商各大平台就将产品销往全国各地。公司总经理陈钟介绍说:“我们依托怀宁蓝莓及紫薯规模的种植,将这些农产品收购加工成发糕,与主流电商合作,从今年3月份投产到现在,不仅电商的销售额达到了1000多万元,而且回笼资金特别快,实现了数商兴农、数商兴企。”

近年来,怀宁县在电商品牌培育上下工夫,扩大农产品知名度、辨识度,从原产品供应、收购、加工、销售全力打造电商服务体系,推广“电商企业+基地+专业合作社+农户”模式,提升地方产品市场竞争力,赋能乡村振兴。

“我们培育打造‘徽味怀宁’公共品牌,对全县82款特色产品进行品牌及包装提升,实现了农特产品‘标准、品控、品牌、包装、平台、推广’的‘六统一’,推动全县农产品上行标准化。”怀宁县商务局电商负责人程红兵介绍说,“今年1至7月份,全县农产品网销额8.16亿,同比增长30%,有效推动乡村产业数字化转型,赋能乡村振兴。”

(全媒体记者 唐飞 通讯员 包俊根)

### 不停电 更换配变

8月19日下午,在望江县天台社区长岭路上,安庆供电公司会同望江县供电公司利用移动箱式变压器,将一台200千伏安变压器增容至400千伏安,在全省县域内首次实施不停电更换配电变压器,确保了高温条件下对用电客户的可靠供电。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 胡晓廷 摄



### 柳坪乡:

## 小厕所改出大民生

本报讯 今年以来,宿松县柳坪乡坚持农民主体、因地制宜、循序渐进,大力推进农村厕所改造工程,提高无害化卫生厕所普及率,努力打造绿色美丽家园,为乡村振兴建设奠定基础。

**“首厕验收制” 确保改一个成一个**

在推进农村“厕所革命”的进程中,柳坪乡坚持高标准谋划、高质量建设、高力度推进。“三格化粪池的修建、厕屋门窗和厕具的安装、通水通电等建造过程,看似简单却容易出现错误,导致质量不过关。今年以来,柳坪乡强力推进‘首厕验收制’,每个行政村完工的第一个农村户厕必须经过乡农业农村办组织专人验收,通过严格的验

收标准对‘首厕’进行初验,验收合格后才能全面推进。”宿松县柳坪乡党委委员、副乡长陈刘炜介绍道。“首厕验收制”很好的杜绝了“依葫芦画瓢画走样”的情况,把牢了质量关。同时,柳坪乡主管部门还会不定期到村进行指导,在选址、新建、完工等过程中进行督导,全面抓监管保质量,确保“十四五”期间的农村厕所改一个成一个。

**“复盘整改” 确保摸排整改到位**

2021年以来,柳坪乡持续开展农村户厕问题摸排整改行动,直面存在的问题,在摸排过程中实行全覆盖无死角,坚决不走过场,对历年来1456户农村户厕进行全量摸排,发现一户登记一户,确保

问题摸排真实准确。同时坚持问题导向,对发现的问题分类建立整改台账,对立行立改的小问题即时销号,对不能使用亟需解决的问题纳入今年的改厕任务整改到位,对短期内难以整改的制定详细的时间表纳入‘十四五’规划中。

**“长管共护” 确保惠民生合民心**

“农村‘厕所革命’的关键还在于后续的维护和管理,不能一改了之,出现反弹回潮。”陈刘炜介绍,柳坪乡高度重视农村改厕长效管护机制的建立与运行,结合“一站两体系”的建设,切实落实农村户厕的后续工作。通过建立农村改厕管护维修服务站,购买吸粪车和物资耗材,新建标准化储粪池,确保

长效管护机制良好运行。同时加大宣传推广,在进行改厕时,引导农户正确使用卫生厕所,鼓励农户对第三格粪液自行清掏并用于农业生产,努力营造良好的农村生活环境。加强器具管护,通过坚持建管并重,确保改厕这项民生工程真正得到民心。

近年来,柳坪乡农村面貌在改厕政策的支持下有了很大改变,群众的生活条件得到了有效提高,农民的获得感和幸福感得到了明显提升,同时也为加快实施乡村振兴战略增添强劲动力。通过加大投入、科学实施,强力抓组织促进度,全面抓监管保质量,有序推进农村厕所革命,探索出了一条符合柳坪实际的“厕所革命”新路径,让小厕所改出了大民生。

(全媒体记者 付玉 通讯员 张春)

### 望江: 铁扫帚为村民带来好“钱景”

本报讯 8月18日,在望江县华阳镇磨盘村,一株株郁郁葱葱的铁扫帚,在灿烂的阳光显得生机勃勃。

铁扫帚又称“观音草”,是一味中药材,具有药用、观赏和食用价值,晒干的秸秆可以扎扫帚,经济价值较高。同时,铁扫帚种植成本不高,劳动强度不大,效益还比别的作物高。正是看中了这一点,2017年,从磨盘村村委会退休后的陈中发承包了270多亩土地,全部用来种植铁扫帚。

磨盘村的土壤含沙量大,土地无法蓄水,难以种植水稻、小麦等粮食作物。“刚开始这一片都是荒废的土地,种粮食收成不好,铁扫帚对土壤要求不高,耐干旱、耐炎热、耐贫瘠,屋前屋后都能种。”王中发说道。

目前,磨盘村内铁扫帚种植面积已有500余亩,长势良好,按照每亩种子100斤、杆子1700斤的年产量,亩均产值可达1万元以上,铁扫帚种植托起了磨盘村村民的乡村振兴致富梦。

“收获结束,浙江那边收购后一般是做扫帚,出口到新加坡和韩国。”王中发介绍。铁扫帚每年在农历二月中旬进行育秧,麦子收起来后进行移栽,每年10月份收获后,王中发直接将整理好的铁扫帚卖给经销商即可,不会面临滞销等风险。每年除去打药、施肥、人工等费用,每亩铁扫帚纯利润在800元左右。

“为了壮大村集体经济,我们村把零散土地集中规整起来,整治撂荒土地,并以每亩300元的价格承包给铁扫帚种植大户进行栽种和管护。这样既给村民带来了方便和收益,又带动了乡村经济发展。”磨盘村党总支书记刘为婷说。

(通讯员 伊婷 田荣 全媒体记者 罗少坤)

### 宿松: 开发见习岗位 促进青年就业

本报讯 今年以来,宿松县九姑乡按照省、市、县“就业促进行动”部署要求,结合本地实际,摸底辖区内各村需求与高校毕业生就业状况,切实做好见习岗位开发,帮助高校毕业生等青年群体提升就业能力。

该乡通过微信公众号、工作微信群等发布《关于招募青年就业见习岗位的公告》,同时,组织村级开展对符合条件的高校毕业生进行全面摸底,记录好有见习意愿的毕业生情况,并要求各村结合自身需求开发见习岗位。该乡采取人员岗位双向选择的方式,合理安排人员到各村相应的见习岗位上工作,并签订3-12个月的劳务协议,为见习人员购买人身意外伤害险。

截至8月22日,九姑乡已成功招募4名高校毕业生到乡政府和相应村工作。

(通讯员 吴艳华)

党报微博  
http://weibo.com/aqrh  
主持人:何飞



一周热点微评

#### 节水,安庆是认真的

自2019年起,我市积极开展国家节水型城市创建工作,全力打造现代节水型城市名片,目前全市共有94家省级节水型企业(单位)。2020年和2021年,我市分别投入54503万元和122744万元用于城市节水,有效保障了节水管理工作的顺利开展。我市还投入100余万元建设安庆市再生水水鹤利用设施,2021年城市非常规水资源利用率比2020年提高5.66%。

#### 网友微评

**Bonnenull 暮色:**很多人可能不了解再生水水鹤利用设施是个什么东西。这东西长得就像仙鹤的脖子和长喙,长长的,高高的。消防车啊,环卫洒水车啊,往那一停,它就可以直接放水加水。北方很多城市都有这类水鹤,有的是用作消防,有的是用作市政,比如

园林、环卫这些,可以直接给消防车或者环卫洒水车加水。而且这些水大多数是再生水,毕竟北方许多地方还是比较缺水的。不过,在南方城市,再生水水鹤可不多见,看来,安庆在节水方面是下了一些功夫的。

**飞雪连天射白雕:**在安庆这种水资源相对丰富的地区做节水这件事,短期内几乎看不到什么影响。但不缺水,不代表不需要节约用水,我们得为了长远做打算。未来有着很多的不确定性,比如说,未来气候会怎么变化,我们不知道,未来工业经济发展到什么程度,我们也不知道。有这些个技术和手段,属于未雨绸缪了,是好事。

#### 避暑,安庆有好地方

8月18日,省文旅厅公布了第二批“安徽避暑旅游休闲目的地”名单,潜山市天柱山风景区、岳西县包家乡(鹤落坪

景区、石佛寺等)上榜。截至目前,我市已有3地获评安徽避暑旅游休闲目的地。天柱山风景区年平均气温在9.5℃左右,即使在炎炎酷暑的七八月份,景区内平均气温也只有20℃左右。岳西县包家乡夏季凉爽,非常适合避暑,7-8月份气温最高为27℃,最低为18.4℃。

#### 网友微评

**hfilm100:**我就说嘛,难怪这几天鹤落坪的房间都订不到了,原来人家那里都被省里认证了……我们这里快四十摄氏度了,一出门就感觉进了烤箱。人家那里呢,撑死才二十多摄氏度,跟我们家空调温度差不多……都是安庆的世界,差距咋就这么大呢?

习惯了不习惯的习惯:多年前秋天去过鹤落坪,山间层林尽染,景色说不尽的美。现在大家条件更好了,看风景都在其次,已经开始学古代皇帝开始避暑了。于是乎,夏天的鹤落坪又成了热门景区。这大概就是时代的变化吧。